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Відгуки, отримані в ході громадського обговорення ОНП «Історія» другого 

(магістерського) рівня вищої освіти в НаУКМА  

2022 рік 

 

Маргарита Стафійчук - stafiichukmarharyta@gmail.com – випускник 

освітньої програми 

 

Добре організована, збалансована програма націлена на написання якісного 

наукового дослідження 

 

 

Світлана Потапенко - svit.potapenko@gmail.com – випускник освітньої 

програми 

 Я - випускниця бакалаврської (2004) і магістерської (2006) програм "Історія" 

НаУКМА, кандидатка історичних наук (2010), науковиця дослідницької групи 

"Поліцентричність і плюралізм ранньомодерних християнств" Університету Гете 

Франкфурту-на-Майні. Мої здобутки (численні наукові гранти і стажування, 

участь у міжнародних конференціях, активна публікаційна діяльність) - це 

результат тієї бази, яку я здобула в НаУКМА на кафедрі Історії. Тому зі свого 

досвіду підверджую, що широка гуманітарна освіта, якісні знання англійської, 

польської, інших європейських мов, що їх отримують студенти на кафедрі Історії 

НаУКМА, особливо на магістерському рівні, дозволяють швидко і гнучко 

відгукнутися на запит ринку праці й обрати той професійний шлях, який пасує 

кожному випускнику/випускниці. Це може бути академічна кар'єра як в Україна, 

так і за кордоном, адже випускники ОНП "Історія" володіють сучасним 

методологічним науковим апаратом й іноземними мовами, відтак зможуть вдало 

інтегруватися до професійного академічного середовища. Більше того, важливою 

перевагою навчання на ОНП "Історія" є включеність в науковий пошук від 

початку, активна наукова співпраця з викладачами кафедра, строга відданість 

засадам академічної доброчесності, можливість участі в спільній навчальній 

програмі з Варшавським університетом «Історія Центрально-Східної Європи», 

програмах Erasmus+, DAAD, Fullbright тощо. Саме в такому середовищі 

відбувається зростання успішних науковців-гуманітаріїв, здатних конкурувати на 

міжнародному рівні. Поза тим, широкі різнопланові компетенції, як-то вміння 

писати якісні тексти різними мовами, аналізувати, дискутувати, виступати і 

обстоювати власну думку, є необхідними для успішної кар'єри в журналістиці, 

публіцистиці, експертних середовищах історико-культурницького і суспільно-
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політичного спрямування. Відтак випускники зможуть зробити вдалу кар'єру в 

широкому професійному спектрі. Окремо наголошу, що професорсько-

викладацький склад ОНП "Історія" об'єднує найкращих фахівців у своїх ділянках: 

історія Центрально-Східної Європи, історія раннього нового часу, історія ХХ ст., 

методологічні засади сучасних історичних студій, політика пам'яті тощо, що 

гарантує високий рівень опанування студентами найбільш нових і актуальних 

знань. 

 

Ігор Сердюк - Ig.Serdiuk@gmail.com – представник іншої групи стейхолдерів 

Програма є збалансованою і симпатичною. Випускова кафедра є одним з 

найпотужніших в Україні викладацьких і дослідницьких осередків, академічні 

чесноти усіх членів кафедри є беззаперечними. Немає жодних сумнівів у тому, що 

дана програма буде успішно реалізована. Єдине вагоме зауваження стосуєтся 

того, що викладацькі компетентності (СК07 і ПРН08) не забезпечені жодною 

обовʼязковою дисципліною, як того вимагає діюча нормативна база (практики для 

цього не достатньо). Цю проблему можна вирішити або введенням окремої 

дисципліни, або запроваджанням спеціальних блоків (модулів). 

 

Оксана Прокоп’юк - prokopjuk@ukr.net – представник академічної 

спільноти 

Освітньо-наукова програма «Історія» є вдалим поєднанням традицій та новацій, 

побудована на засадах студентоцентрованого та практико-орієнтованого 

викладання з використанням проблемного та компетентнісного підходів. 

Важливим видається поєднання навчальної та наукової складових, що гарантує 

студенту набуття широкого та збалансованого комплексу компетентностей.  

Великим капіталом програми є її висококваліфікований викладацький склад, 

також на схвалення заслуговує залучення до викладання провідних фахівців з 

інших навчальних закладів та інститутів НАН України, а також провідних 

зарубіжних фахівців.  

Програма досить добре інтегрована в загальноєвропейський освітній процес, не 

лише завдяки залученню до викладання зарубіжних фахівців, а й участю кафедри 

у різноманітних міжнародних проектах, програмах академічної мобільності, 

співпраці із зарубіжними вищими навчальними закладами, зокрема, 

Варшавським університетом. Студенти, окрім професійних навичок, отримують 

ще й ґрунтовну мовну підготовку, що об’єктивно виправдано та доречно.  

Все вище вказане, а також доступність для здобувачів усіх ресурсів НаУКМА, 

можливостей участі у програмах національної та міжнародної кредитної 

мобільності, створює унікальні умови для навчання та всебічного розвитку. Як 

результат, широкий спектр компетенцій, які набувають студенти в процесі 
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навчання, спроможний забезпечити випускникам програми 

конкурентоспроможність та затребуваність на ринку праці. 

Освітньо-наукова програма «Історія» заслуговує на схвалення і всебічну 

підтримку. Може стати зразком для інших українських вищих навчальних 

закладів. 

 

 

Антон Ситор - anton.sytor@gmail.com – випускник освітньої програми 

 

Як випускник ОНП "Історія" магістерського рівня, можу підтвердити наведену в 

проєкті інформацію, засвідчити актуальність програми та ефективність у 

підготовці істориків-дослідників та фахівців у суміжних галузях гуманітарного 

знання. Програма має високий рівень освітнього процесу, який забезпечується 

висококваліфікованими викладачами. Набуті в результаті навчання знання, а 

також загальні та фахові компетентності допомогли мені успішно продовжити 

навчання на PhD програмі з історії в Докторській школі НаУКМА, а також 

займатися фаховою діяльністю, пов'язаною з науковим редагуванням текстів, що 

стосуються історичної тематики. Перевагою програми є залучення до читання 

гостьових курсів закордонних науковців, активне поєднання навчання та 

дослідження, детальне обговорення отриманих результатів та фахове 

консультування під час здійснення власного наукового дослідження. 

 

 

Максим Снігир - maksym.snihyr@ukma.edu.ua – випускник освітньої 

програми 

 

Прошу внести дисципліну "Польська мова для істориків" до переліку вибіркових 

дисциплін. 

 

Бондар Наталія Петрівна - bondarnat@ukr.net – роботодавець 

 

Рецензія на освітньо-наукову програму «Історія»  

з підготовки магістрів спеціальності 032 «Історія та археологія» 

Національного університету «Києво-Могилянська академія» 
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Запропонована для рецензії освітньо-наукова програма «Історія» з підготовки 

магістрів спеціальності 032 «Історія та археологія» Національного університету 

«Києво-Могилянська академія», судячи з представлених документів, являє собою 

освітній проект, спрямований на комплексну підготовку висококваліфікованих 

фахівців. 

Беручи до уваги тривалий та інтенсивний досвід міжнародної співпраці з 

провідними західними університетами, науковим середовищем і НаУКМА 

вцілому, і викладачів кафедри історії зокрема, не викликає сумніву, що освітньо-

наукова програма «Історія» розроблена і доопрацьована із врахуванням такого 

досвіду магістерських програм провідних західних університетів та сучасних 

рекомендацій та практик Європейського освітнього простору. 

З огляду на потребу постійної взаємодії в рамках міжнародної академічної 

спільноти цілком логічними виглядає те, що суттєву увагу під час навчального 

часу в програмі відведено дисциплінам мовної підготовки та спрямовано на 

удосконалення рівня володіння англійською та польською мовами.  

У програмі зафіксована розвинута інституційна підтримка дослідницьких 

пошуків здобувачів через університетські структурні підрозділи та наукові 

центри: Науково-дослідний центр «Спадщина Києво-Могилянської академії», 

Центр польських та європейських студій ім. Єжи Гедройця, Науководослідний 

Центр орієнталістики імені Омеляна Пріцака, Центр європейських гуманітарних 

досліджень, Музей НаУКМА тощо, – діяльність яких стимулює обізнаність 

студентів із сучасними гуманітарними проєктами та формує міждисциплінарний 

дослідницький фокус.  

Актуальними на часі є закладені у програму засади міжнародних контактів 

студентів під час навчального процесу, зокрема, можливість їх залучення до 

спільної навчальної програми «Історія Центрально-Східної Європи» з 

Варшавським університетом, що передбачає обов’язковий семестр у 

Варшавському університеті, й отримання додатково диплому Варшавського 

університету. Також програма фіксує міжнародну кредитну мобільність 

здобувачів через численні можливості отримання досвіду навчання й у інших 

зарубіжних вишах ЄС за програмою Erasmus+ KA1 International Credit Mobility, 

самоініційовану мобільність – за програмами DAAD, Fullbright тощо. 

Коло дисциплін професійної та практичної підготовки (Вибіркові компоненти 

ОНП (ВК)) виглядає насиченим різноманітними курсами, збалансованим, 

цікавим предметами в тому числі оригінальної тематики та новаційного 

спрямування. Актуальними на часі виглядають такі дисципліни, як «Військова 

співпраця, НАТО, міжнародна безпека», «Геополітика європейської інтеграції», 

«Демократизація Центрально-Східної Європи», «Історія польсько-українських 

взаємин у ХХ ст.» та ін. 
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Закономірно, що фахівці з випускників спеціальності «Історія», в тому числі й 

магістри, є затребуваними серед роботодавців, привабливим є зафіксоване в 

програмі врахування відгуків і рекомендацій стейкголдерів. Хотілося б, оскільки 

магістри історії НаУКМА можуть обіймати серед інших й такі посади, як 

професіонал в галузі архівної справи, зберігання музейних та бібліотечних 

фондів; науковий співробітник (архівна справа, музеєзнавство); архіваріус та 

зберігач у музеях та бібліотеках, щоб у науковій програмі знайшли ширше 

відображення навчальні курси з архівознавства, музеєзнавства, джерелознавства 

та спеціальних історичних дисциплін, книгознавства та кодикології або як 

самостійні предмети чи розділи, або хоча б в рамках вказаних курсів обов’язкової 

чи вибіркової компонент.  

Загалом запропонована освітньо-наукова програма «Історія» дозволяє 

здійснювати підготовку магістрів спеціальності 032 «Історія та археологія» 

Національного університету «Києво-Могилянська академія» на високому 

фаховому рівні. 

Бондар Н. П., завідувачка відділу стародруків та рідкісних видань Національної 

бібліотеки України ім. В. І. Вернадського, кандидат історичних наук. 

 

Герасименко Юлія - yu.herasymenko@ukma.edu.ua – випускник освітньої 

програми 

 

Здобувши бакалаврський диплом, я вже точно знала, що піду вчитися далі на 

магістратуру. Я обрала освітньо-наукову програму "Історія" і жодного разу не 

пошкодувала про це. Дисципліни були надзвичайно цікавими і це той випадок, 

коли ти вчишся дійсно із задоволенням. Кожна лекція та семінар давали нам цінні 

та потрібні знання. Письмові роботи передбачали не лише залучення опанованих 

знань, а й критичного та навіть креативного підходу, що давало змогу ще більше 

розвинути наші раніше здобуті навички й отримати нові. Усе завдяки нашим 

прекрасним викладачам! Хочу подякувати усій нашій кафедрі за ті знання, що ви  

вкладали в нас впродовж 6 років, за вашу підтримку та турботу! Магістерська 

програма з історії це одне з найкращих, що може з вами статися.  

За умови, якщо ви дійсно любите історію і готові аналізувати та думати :) 

 

Тетяна Якусик - t.yakusyk@ukma.edu.ua – випускник освітньої програми 

 

Комплексна освітня програма поглиблює знання з методології та історіографії, 

здобуті на бакалаврському рівні. Охоплює історію від ранньомодерного періоду 
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до сьогодення. Викладачі кафедри є професіоналами у своїй справі та 

допомагають студентам удоскональовати власні дослідження. 

 

Петренко Олександр - k4@bbs.com.ua – роботодавець 

 

Освітньо-наукова програма «Історія» є вдалим поєднанням традицій та новацій, 

побудована на засадах студентоцентрованого та практико-орієнтованого 

викладання з використанням проблемного та компетентнісного підходів. 

Важливим видається поєднання навчальної та наукової складових, що гарантує 

студенту набуття широкого та збалансованого комплексу компетентностей.  

Великим капіталом програми є її висококваліфікований викладацький склад, 

також на схвалення заслуговує залучення до викладання провідних фахівців з 

інших навчальних закладів та інститутів НАН України, а також провідних 

зарубіжних фахівців.  

Програма досить добре інтегрована в загальноєвропейський освітній процес, не 

лише завдяки залученню до викладання зарубіжних фахівців, а й участю кафедри 

у різноманітних міжнародних проектах, програмах академічної мобільності, 

співпраці із зарубіжними вищими навчальними закладами, зокрема, 

Варшавським університетом. Студенти, окрім професійних навичок, отримують 

ще й ґрунтовну мовну підготовку, що об’єктивно виправдано та доречно.  

Все вище вказане, а також доступність для здобувачів усіх ресурсів НаУКМА, 

можливостей участі у програмах національної та міжнародної кредитної 

мобільності, створює унікальні умови для навчання та всебічного розвитку. Як 

результат, широкий спектр компетенцій, які набувають студенти в процесі 

навчання, спроможний забезпечити випускникам програми 

конкурентоспроможність та затребуваність на ринку праці. 

Освітньо-наукова програма «Історія» заслуговує на схвалення і всебічну 

підтримку. Може стати зразком для інших українських вищих навчальних 

закладів. 
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